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59. Durchlaufende Bogentriger. H6l

nach S. 219ff. aufgelost. Der AbschluB der Rechnung nach S. 252 bedarf keiner
Erlduterung. Dasselbe gilt bei Verwendung eines statisch unbestimmten Haupt-
systems nach Abb. 551, dessen Spannungszustand fiir jeden Belastungsfall nach
den Tabellen Abschn. 61 angeschrieben werden kann. Bei Symmetrie des Stab-
netzes entsteht dann die folgende Rechenvorschrift:

Das Hauptsystem ist einfach statisch unbestimmt und die Bogenkraft H des
mittleren Abschnitts iiberzihlige GréBe der ersten Eliminationsstufe. H Y,. Sie
ist bei antimetrischer Belastung des &) Abmessungen
Hauptsystems Null oder statisch be- 4
stimmt. Aus den symmetrisch liegen-
den statisch unbestimmten Schnitt-
kriften der zweiten Eliminationsstufe
(Abb. 551b) werden nach Abschn. 28
lgende Gruppenlasten gebildet:

Mg - A, — Ay
—, _‘\n — e :
w 2
KXo+ X, - Ay — X,
_){.3 = e '-":I . 5
Mach Tabelle 45 ist fir den mittleren

Rahmen (J, = J./3), #=0,1333, 0 = 0,45, ¢/ Belastungszustand -k =1

¥

p= 26,9430 ynd mit den Werten @ fiir = P Rl ) Pl
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Bei gleichitrmiger Belastung der Endfelder
ist H =0, bei gleichférmiger Belastung
P=3t/m d nittleren Abschnitts (Abb.
552) nach S.

m Y o 3- 10, )
H= E A= e A 0,505 =4.731t.
8 8 )

Der symmetrische (1) und antimetrische (2)
Anteil w2 einer waagerechten Belastung
w = (,75 t/m des linken Endpfostens (Abb,
353) liefert nach S, 584

W = Dleelast: Hy=
2 ] d:_—:__,__-——"'".F"‘--\_‘E AT “'-uﬂ_ o N
= — 0,750,227 = — 0,170 ¢, ’ *10 \} p T ‘
; 2 =73
= W 0,75 .
By =— @, =" =22 (375
B !Jr,l 5 ) l}:(}?lj T Abb. 551,

Damit sind die Schnittkrafte d

und ans — X, = 1 usw. bek:

es Hauptsystems aus der vorgeschriebenen Belastung (Abb. 554)
daB die Verschiebungen 8{Y}, 81, 63} des Hauptsystems

nach S. 161 angegeben werden kénnen.
Symmetrischer Anteil Antimetrischer Anteil
.\.1 J\'3 ,11'-2 .\..,;
T EY T
15,870 | 06,467 19,937 3,000
— LY sl
6,407 | m 263 3,000 10,000
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562 59. Durchlanfende Bogentriger.

5. Die durchlaufenden Bogentriger auf elastisch drehbaren Stiitzen mit
frei drehbaren oder eingespannten Enden lassen sich nach einheitlichen
Regeln untersuchen, wenn die Langskrafte im Bogenscheitel als iiberzéhlige Grofen
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einer zweiten Eliminationsstufe bestimmt werden, so daB die statisch unbestimmten
Stitzenmomente des Trigers zunichst in einem durchlaufenden Balkentriger er-
scheinen und nach Abschn. 47 fiir die vorgeschriebene Belastung und die duleren:
Belastung des linken feldes mit p=304/m h?-ilf[ 3 %3 1 usw, oy L

4 gliedrigen Bedingungsgleichun-
gen hervorgehen. In jedem Falle

{__—~._-ges entsteht dann die folgende

|’§ ] Rechenvorschrift:

' ' Die geometrischen und
Goaz elastischen Eigenschaften des

Stabnetzes (Abb. 555) werden

Belasiung des Miteifeldes mif p=50t/m mdoglichst einfach gewahlt, um
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3. 554, Abb. 555,

iibersichtlich zu rechnen. Die Mittellinie des Triigq:r-a wird daher als Parabel ange-
nommen, fiir die Querschnitte gilt [,/J coso = Die Q]_a_i_rgq_hmt{e des Zwischen-
pfeilers mit [, sollen mit # = J,,: J,, die Punktmn JoalTva =1 — (1 —n):
erfiillen. Die waagerechte Verschiebung &, und die Verdrehung ¢,, des Stiitzen-
kopfes durch eine waagerechte Kraft 1l ist daher im statisch bestimmten Haupt-
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